

Весна. Шпрота. Девушки. А на Физтехе не до этого. На фронтоне неоновая вляз: "Дни Науки". Гудит родной Физтех, сам себе справляет праздник. Мужики с ослепшими от пота глазами носятся по факультету. Ложки на бегу одного из них. Отдышался, выдохнул! Не могу, спешу". И почался дальше, оставив нам частичку своей энергии и эти заметки на полях конспекта.

2 ...До открытия Дней Науки – месяц. Наша группа победила в олимпиаде по физике и была третьей по математике. Теперь впереди – встреча с лучшими группами других курсов, по итогам которой будет составлена команда для олимпиады с УГТУ.

...Сегодня начали готовиться к конкурсу парадоксальных идей. Вместе с куратором придумали сноснительный проект, выбрали оформителей, теоретиков, историков своей идеи. Через неделю – встреча и обсуждение нашего проекта в группе, своеобразная проверка его на прочность. Если всё пойдет нормально, будем закладывать нашу "парадоксальную идею" на конкурс.

...В Клубе УТУ открылась фотовыставка "Мир глазами физиков". "Физики – ширки" слышал, а вот "физики – фотомастера" – открытие.

...Начали продавать билеты на "Физтехлото". Розыгрыш – на закрытии Дней Науки. Билеты пока неизвестны, но старшестуденческие берут вовсю, преподаватели тоже. Газ берут, значит знают, что будет что-то интересное. Я купил три штуки, тем более, что распространяют их сразу после студенции.

...Последняя неделя перед Днями Науки. В фойе Физтеха поднялось огромное объявление о научных конференциях на кафедрах. Рядом с названием доклада – краткая аннотация и фотография докладчика. Вчера наш "классный папа" от имени кафедры пригласил нас в полном составе на конференцию, раздал анкеты по определению самого интересного доклада, посоветовав, на какие работы стоит обратить более пристальное внимание.

3 ...Появились ящички для вопросов преподавателям кафедр. Мы пока скромничаем – как бы не попасть в просак, ведь свои кафедры ещё знаем слабо. А вот старшестуденческие не дремлют – ящички уже полны. Интересно, как будет проходить пресс-конференция?

...Появилась программа Дней Науки. Нет слов! Перебирать всё не буду, лучше поглядеть везде, где смогу, и опишу.

...ДЕНЬ ПЕРВЫЙ. Ждали всего, но только не этого: у всех курсов сегодня одна пара, и какая! По всем предметам, стоим на эти часы в расписании, идут популярные лекции. У нас на мат.анализе – история математики от Пифагора и Евклида до наших дней, на ядерной физике – последние открытия и новые гипотезы, на электронных приборах – о приборах с зарядовой связью.

...В 11.00 – Торжественное открытие Дней Науки в актовом зале ГУКа. Вход – по студенческим билетам, свободных мест нет даже в проходах. Вступительное слово декана Физтеха Крия Вячеславовича Егорова – и Дни Науки физико-технического факультета открыты! Нас приветствуют коллеги – физики из УГТУ, УИЦ. А потом... Потом состоялась вневидная передача "Очевидное-невероятное" с неизменным С.П.Калицей, документальными фильмами и интересными встречами. По ходу разговора из зала можно было задать любой вопрос/конечно, по делу, а окончилась она шквалом аплодисментов.

...Небольшой перерыв, во время которого можно было купить в фойе книги по физике, математике, электронике, справочники, сборники трудов учёных факультета – и снова в зал. На сцене лицом к лицу – две команды – преподавателей и студентов. Физбой!

4 То, что это было интересно, ещё ни о чём не говорит. Это было очень полезно – свежий взгляд на знакомые и привычные вещи, неожиданные и заверные вопросы и изысканные, поражающие своей внешней простотой ответы. ...А ещё была гордость – гордость за то, что принадлежишь к студенческой семье. За то, что учишься вместе с этими ребятами, которые в напряжённой, равной и увлекательной борьбе одолели команду преподавателей! Как приятно было видеть крепкие рукопожатия победённых учителей, почувствовавших силу своих учеников, и учеников, благодарных своим учителям. А победители внесли из зала на руках!

...Сейчас надо проявить разворотливость – по кафедрам начались заседания первого дня научно-практических конференций, а хочется везде успеть. Кроме студентов всех курсов на конференциях присутствуют и преподаватели кафедр в полном составе, но присутствуют больше не как наставники, а как коллеги – физики.

...В аудитории Фт-201 для победителей соревнований по шахматам – долгожданный и манящий сеанс одновременной игры на 30 досках Анатолия Карпова. Перед этим чемпион немного рассказал о последнем турнире, в котором принимал участие, ответил на вопросы поклонников шахмат.

...Заканчивается первый из трёх дней праздника посвящением нас, первокурсников, в студенты. Готовилось оно, видимо, давно, но мы об этом ничего не знали. Это был сюрприз из тех, которые запоминаются на всю жизнь. Спасибо вам, наши старшие друзья – старшестуденские, наши преподаватели. Мы сохраним ваши слабые традиции, ещё выше поднимем знамя родного факультета!

А ЕСЛИ...

ДНИ НАУКИ!

5 /О том, как проходило посвящение, рассказывать не буду – пусть для следующего поколения физтехов это пока останется тайной./

...Посвящение закончилось пением студенческого гимна "Гайдэму". Пели все – от декана до нас, первокурсников / мы учили его ещё в колхозе, когда и нам с концертом приезжала факультетская агитбригада и вокальная группа буквально загла нас этим гимном – мол, весь физтех поёт, чем вы хуже?/.

...Потом был концерт на ступенях 5 учебного корпуса, и серые, выдавшие виды стены родного физтеха сотряслись от оваций нашим балетам и хору, СТЭМу и ансамблем танца, бардам и поэтам. После концерта – танцы. На улице, у физтеха! Под прекрасную музыку своей рок-группы "Сладкие сны" даже не верится, что этот промелькнувший в один миг день – не выдумка, не сказочный сон.

...День второй. С утра С.П.Калица читает для физтехов лекцию "Есть ли жизнь на Солнце?". Зал опять полон. Вопросы много, но регламент суров – пора заканчивать, ведь впереди ещё много различных мероприятий.

...Продолжались научно-практические конференции по кафедрам. Вечерние докладчики превратились сегодня во внимательных зрителей, а мы продолжаем заполнять анкеты на самый интересный доклад и лучшего докладчика. Один из докладов заинтересовал меня настолько, что даже самому захотелось поработать над этой проблемой.

...Месяц подготовки не пропал даром – конкурс парадоксальных идей удался на славу. Несмотря на досрочные накладки оппонентов со всего курса нашей группе удалось

6 отстоять свой проект. Но, как выяснилось, другие предложения на конкурс идеи были не менее интересны, и закрепили их ребята с не меньшей самоотверженностью.

...День заканчивается изминкой всего праздника – КВН между командами Физтеха и МТИ. Секунды трепетного ожидания ответа одной из команд, минуты неудержимого шквала оваций и год прекрасного настроения. Такого я ещё не видел и не слышал! Рассказывать о КВН бесполезно, его надо видеть и слышать.

... ДЕНЬ ТРЕТИЙ и последний. Сегодня в парстве Науки – спортивный праздник. Начался он с традиционной эстафеты на приз газеты "Физико – техник". Каждая группа выставляла две команды, на одном из этапов эстафетную палочку несли кураторы групп. Но кульминацией эстафеты стали забеги эстеранов и соревнование команд кафедр факультета. На награждение команды-победительницам были вручены вкусными призами и ними командам-победительницам были вручены торты и бесплатные путёвки на турбаза Хрустальная.

...Сотрудники – студенты. Встречи по волейболу и футболу. Такие объявления ещё заранее оповестили нас об этом интересном событии. Ещё бы – ведь мы могли вновь увидеть в деле наших звёзд – Лашманова, Казанова, Ляпустина и многих других.

...Воскресенье и окрешке, мы приходим на кафедральное собрание, где подводятся итоги работы кафедр и учёбы студентов кафедр за прошедший год, награждаются лучшие. Заканчивается собрание пресс-конференцией преподавателей.

7 ...И снова актовый зал ГУКа, закрытие Дней Науки ФТФ. Оргкомитет награждает победителей конкурсов, проводившихся в рамках праздника, вручает призы и сувениры самым активным его участникам, своё мнение о Днях Науки высказывают все желающие. Под занавес разыгрывается лотерея "Физтехлото". Только сейчас я понял, что не ошибся, приняв в ней участие. Самые удачливые обладатели билетов получили в качестве выигрыша годовую подписку на журнал "Радио", кноток леканата на 10 часов пропуски занятий без уважительной причины, сборник избранных произведений редакции "Физико-техник", конспекты лекций за 3 лет обучения на ФТ и т.д. и т.п.

...Последним аккордом завершались Дни Науки стали выборы нового Оргкомитета и Президента очередных традиционных Дней Науки Физтеха.

...А завтра снова учёба, снова будни студенческой жизни – и ожидание новой встречи со ставшим таким близким факультетским праздником.

А ДАЛЬШЕ?...

Интересно, что ты скажешь /или подумаешь/, читатель, познакомившись с этими записками. Может быть, равнодушно пройдёшь мимо, может, тихонько пробурчишь: "Ишь, фантазировались...". А может просто протянешь: "Да-а..." Наверняка будут и такие, кто подумает: "Вот нам бы так!"

Мы понимаем и скептицизм, и недоверие... Но, действительно, а вот бы и нам так! Скажете – фантазировать легко, сделать гораздо труднее. Но почему бы не сделать? И так ли уж это трудно?

Имеется достаточный опыт проведения подобных факультетских праздников в МТИ, УРГУ, некоторых других ВУЗах страны. А если бы даже и не было опыта! Физтех не раз в своей истории являлся значительным слезных дел, был первопроходцем. Почему бы не сделать на нашем факультете настоящие ДНИ НАУКИ после которых бы оставались не только грамоты и призы в институтском смотре СИТО, но и благодарность в сердцах студенчества и организаторам этого праздника НАУКИ? ДНИ НАУКИ не для галочки, а для нас самих?

Редакция "Физико-техник" предполагает выпустить в конце мая планет, где опубликует отклики на выступление газеты от компетентных и заинтересованных организаций, а именно: Совета, по НИРС, Совета молодых учёных, деканата, партбюро, комитета ВУРСМ ФТФ, бюро научных работников и всех неравнодушных к этой проблеме товарищей. Редакция благодарит всех физтехов, помогавших в работе над материалом.

ЖДЁМ...